
 

 

 

Facultad de Odontología Universidad de Talca 

ACTA N°29-2023 

Fecha 

ACTA DE REUNIÓN AMPLIADA 
Día Mes Año 

11 08 2023 

 

INFORMACIÓN DE LA REUNIÓN 

Objetivo(s) : Analizar y tratar los puntos de la tabla correspondientes a la sesión 

N°29 del 11 de agosto. 

Lugar : Sala de Reuniones. 

Participantes : Sr. Rector, Vicerrectora de Pregrado, Directora de Postgrado, 

Directora de Comunicaciones Corporativas, Decano, Consejeras/os de 

Facultad, académicas/os, funcionarias/os y estudiantes invitadas/os. 

Secretaria de Facultad  Marcela Espinosa SM. 

Temas a Tratar : 1. Presentación nuevo Modelo Educativo Institucional  

2. Balance 180 días de gestión de la Decanatura. 

Hora Inicio : 11:00 Hora Término : 14.00 

Total Horas  : 3 h   Tipo : Presencial 

 

El Consejo se inicia con palabras en recuerdo de la funcionaria de Tesorería, Srta. Yesenia 

Riquelme Rojas, quien se desempeñaba en la caja ubicada en las dependencias del CCO. 

Se saluda a las autoridades presentes: Sr. Rector, Don Carlos Torres; Vicerrectora de Pregrado, 

Sra. Paula Manríquez; Directora de Postgrado, Sra. Johanna Kreither y Directora de 

Comunicaciones Corporativas, Sra. Marcela Barros. 

 

1. Presentación nuevo Modelo Educativo Institucional. 
 

La Vicerrectora de Pregrado, Sra. Paula Manríquez, presenta el nuevo modelo educativo 
que empezará a implementarse a partir de este año para todas las carreras y programas. Señala 
las razones que impulsaron esta actualización y detalla las principales innovaciones 
implementadas, las que van de la mano con los valores corporativos, la Misión y Visión de la 
Universidad y los nuevos desafíos que plantea el contexto actual, enmarcadas además por el 
Plan Estratégico Institucional 2030. 

 
Este nuevo modelo está contenido en la RU 534-2023, documento que la Vicerrectora 

invita a revisar para informarse en detalle de las nuevas orientaciones que guiarán el quehacer 
docente para iniciar la bajada e implementación en cada unidad. 

 
 
 

2. Balance 180 días de gestión de la Decanatura. 
 

El Sr. Decano inicia la presentación de la conformación del equipo directivo y los 

principales desafíos durante los primeros meses de decanatura. Muestra la estructura orgánica 



 

 

de la Facultad y, junto con las diversas direcciones y coordinaciones, evidencia la gestiones, 

innovaciones y avances logrados hasta la fecha. 

Como hitos a destacar se mencionan el desarrollo del Plan Estratégico 2030 de la 

Facultad de Odontología, la conformación y operativización de la Dirección de Especialidades 

y Postgrados Odontológicos, la creación de la Coordinación de Investigación y su Comité 

Científico, y la consolidación del equipo de Vinculación con el Medio con la inclusión de la 

periodista, Srta. Javiera Arenas. 

Resalta la evolución de la planta docente y funcionaria, las que mejoraron su calidad 

contractual al incorporase en modalidad a contrata.  

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

• Dirección de Escuela: 
El Director de Escuela, Dr. Álvaro Arellano, presenta a su equipo y expone la nueva 

conformación del Comité Curricular. 

Destaca los proyectos en los que está enfocado, principalmente el de rediseño curricular 

de la carrera, el que se encuentra en su fase inicial. 

Una innovación destacada es el proyecto en curso de articulación del pregrado con el 

recientemente creado Magíster en Ciencias de la Salud Bucal y Maxilofacial. 

Mención especial recibe el resultado del proceso de Acreditación que otorgó un período 

de 6 años. Se otorgan palabras de agradecimiento a todas las personas que participaron de 

él. 

 



 

 

  

 

 



 

 

 

 

• Dirección de Simulación y Odontología Digital Avanzada: 
La Dra. Teresa Azócar expone los avances y alcances del proyecto de digitalización para 

el quehacer de la Facultad. 

Señala a quienes conforman el equipo que apoya particularmente el proyecto de 

simulación háptica 

 



 

 

 

 

 

• Dirección de Especialidades y Postgrados Odontológicos: 
El Dr. Vidal Pérez presenta al equipo que apoya las gestiones de la dirección, el que se 

conforma por el Sr. Isaí Fuentes y la Srta. Constanza Fritz. 

Dentro de la gestión se destacan la conformación de nuevos programas de 

especialización, la coordinación de los ya existentes y las opciones de articulación, tante de pre 

como de postgrados, con el Magíster en Ciencias de la Salud Bucal y Maxilofacial. 

Actualmente se trabaja en un modelo de gestión económica que permita reconocer las 

horas docentes de postgrado dentro de la carga académica y compromiso de desempeño. 



 

 

 

 

 

 

• Dirección de Centro de Clínicas Odontológicas: 
El Dr. Eduardo Canales inicia la presentación exponiendo las prioridades de su gestión 

al asumir el cargo.  

Se realizaron diversos concursos para dotar de nuevos funcionarios al CCO para 

incorporarse a labores administrativas, de apoyo técnico (TENS/TONS) o para conformar el 

Servicio de Atención Profesional. 



 

 

 

 

Dentro de los desafíos se mencionan el potenciar y modernizar al Centro de Clínicas, 

convirtiéndolo en un centro de referencia para la comunidad y que permita dar resolución a los 

problemas de salud oral al articularse con el Servicio de Salud Maule. 

 

 

 



 

 

• Coordinación de Investigación: 
La Dra. Karla Gambetta presenta los principales logros de la Coordinación, entre los 

que se cuentan la conformación del Comité Científico y la formulación de Becas, tanto para 

estudiantes como para docentes, que buscan potenciar la generación de investigación dentro 

de la Facultad. 

 

 

 

 

• Coordinación de Vinculación con el Medio (VcM): 
La Dra. Susana Amigo inicia la presentación manifestando la importancia de la 

coordinación y enfatizando en que todas las actividades que se desarrollan en la Facultad son 

VcM.  

Menciona que su gestión se ha centrado en potenciar la imagen de la Facultad, 

fortalecer redes convenios y apoyar las labores de los grupos intermedios (CEO, SCEO y GOP). 

Destaca el rol de los estudiantes quienes, a través de las diversas organizaciones y sus 

actividades, son los principales actores en la promoción y vinculación de la carrera con la 

comunidad. 



 

 

 

 

 



 

 

 

   
 
 
 
 

 
 

Marcela Espinosa San Martín 
Secretaria Académica 

Facultad de Odontología 
 

  
 
 
 

Rodrigo Giacaman Sarah  
Decano 

Facultad de Odontología 

   

   

 












